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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-006093/2013 - 30-05-2013 
alla Commissione 
Articolo 117 del regolamento 
Mara Bizzotto (EFD) 

Oggetto: Modifica del regolamento (UE) n. 29/2012 relativo alle norme di commercializzazione 
dell'olio d'oliva 

La Commissione aveva annunciato la modifica del regolamento di esecuzione (UE) n. 29/2012 
relativo alle norme di commercializzazione dell'olio d'oliva che prevedeva il divieto di servire in tavola, 
nei pubblici esercizi, olio proveniente da bottiglie originali dotate di tappo "anti-rabbocco". 

Il 23 maggio scorso il Commissario europeo per l'agricoltura e lo sviluppo rurale Ciolos ha dichiarato 
che, in seguito al dibattito suscitato in alcuni Stati membri, si è deciso di ritirare la proposta di modifica 
del regolamento sopra citato. 

1. Conferma la Commissione le dichiarazioni del Commissario Ciolos? 

2. Intende essa ripresentare delle proposte di modifica dell'attuale normativa? 

3. Aveva valutato l'impatto a livello economico sia sui ristoratori sia sui clienti finali dei nuovi 
disposti, in seguito stralciati? 
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Risposta di Dacian Cioloş 
a nome della Commissione 
(15.7.2013)  
 
Il progetto di regolamento di esecuzione recante modifica al regolamento di esecuzione (UE) 
n. 29/2012 relativo alle norme di commercializzazione dell'olio d'oliva prevedeva, tra l'altro, l'obbligo di 
servire l'olio al consumatore finale dell'industria alberghiera, della ristorazione e dei bar in bottiglie che 
non possono essere riempite più di una volta. 
 
Questa proposta di emendamento non ha ricevuto l'appoggio di una maggioranza qualificata degli 
Stati membri ed è stata ritirata. 
 
Nei prossimi mesi la Commissione riprenderà i lavori con lo scopo di rilevare se a livello europeo sia 
necessario adottare delle misure per rispondere ai bisogni di tutti i soggetti della filiera oleicola. 
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